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RADY MIASTA WLOCLAWEK

zdnia2T wne5nia2022r.

w sprawie rozpatrzenia skargi Pana _ na dzialalno5c Miejskiego OSrodka
Pomocy Rodzinie we Woclawku

Na podstawie art. 1B ust, 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samozqdzie gminnym
(D2.0.22022r,p02.559,583,1005i1079) iart.229pkt3,art.238S1ustawyzdnja14czerwca1960
r. -Kodeks poslgpowaniaadministracyjnego (D2.U.22021 r.po2.735,1491,2052,22022 r. poz. 1301)

uchwala sig, cc nastgpuje:

Uznad skargq Pana z dnia 6 wze6nia 2022 r. na dzialalnoS6 Mieiskieoo
OSrodka Pomocy Rodzinie we Woclawku za bezzasadnqz pzyczyn okre5lonych w uzasadnieniu
uchwaly.

ZobowiEzat, Pzewodniczqcego Rady Miasta Wloclawek do udzielenia odpowiedzi skazqcemu
i pzekazania tre6ci uchwaly wraz z uzasadnieniem oraz pouczeniem o trei;ci art.239 kpa.

2.

1. Uchwala wchodzi w 2ycie z dniem podjqcia.

Uchwala podlega podaniu do publicznej wiadomo6ci popzez ogloszenie w Biuletynie
Informacji Publicznej Uzgdu Miasta Woclawek.

s r,

s2.

J v,

,fw-)1'-
,l$ifl1:':irr\it&

//
Pzewgd4icz4cy

Radv Miasta
i

...-71 ,,, \*,,-
' Piotr Kowal



UZASADNIENIE

Podczas obrad w dniu 20 wne5nia 2022 roku, Komisja Skarg, Wnioskow i Petycji rozpatzyla
skargq na dzialalno6c Miejskiego OSrodka Pomocy Rodzinie we Woclawku, Aolonqza po6rednictwem
poczty elektronicznej pzez Pana R.M. dnia 6 wze6nia 2022 roku,
Pzedmiotem skargi jest - w ocenie strony skar2qcej - nieudzielenie pomocy socjalnej w dniu 6 wze3nia
2022 roku oraz nieodpowiednie zachowanie instytucji Miejskiego OSrodka Pomocy Rodzinie we
Woclawku,

Stanowisko na temat pzedstar,vianych zaeutow paedstawil Zastppca Dyrektora Miejskiego
OSrodka Pomocy Rodzinie w korespondencji z dnia 16 wze6nia 2022r. znak MOPR.A,O,051 .36.202211,
w kt6rym wyjaSniono, i2 Pan R.M jest osobq kozystajqcq z pomocy Miejskiego OSrodka Pomocy Rodzinie
we Woclawku. W dniu 18 nala 2022 roku zwr6cii siq do MOPR z wnioskiem o udzielenie oomocy
finansowej wraz ze Swiadczeniami ubezpieczenia zdrowotnego. Postanowieniem z dnia21 czewca2022
roku zawieszono postgpowanie do czasu dostarczenia pnez stronq skarZqcq ozeczenia o
niepelnosprawnoSci, a na czas zawieszenia postQpowania przyznano zasilek okresowy w wysoko6ci
388,00 zl. W dniu 6 wze6nia 2022 roku, Pan R.M. dostarczyl ozeczenie o umiarkowanym stopniu
niepelnosprawno6ci, uprawniajqce do realizacji zasilku stalego, W zwiqzku z czym podjgto z uzgdu
zawieszone postgpowanie. Pracownik socjalny pzeprowadzil wywiad Srodowiskowy w dniu 7 wze6nia
2022 roku, a kompletnq dokumentacjg z zatwierdzonym pzez kierownika sekcji planem pomocy,
pzekazano 9 wze6nia 2022 roku do Sekcji Realizacji Swiadczen Spolecznych w celu wydania decyzji
administracyjnej. Na podkre6lenie zasluguje fakt, i2 $ 3 ust. 3 rozpozqdzenia Ministra Rodziny i Polityki
Spolecznej z dnia I kwietnia 2021 roku, w sprawie rodzinnego wywiadu Srodowiskowego m6wi, 2e w
sprawach niecierpiqcych zwloki, wymagajqcych pilnej interwencji pracownika socjalnego, wywiad
pzeprowadza sig niezwlocznie, nie po2niej ni2 w terminie 2 dni roboczych od dnia powzigcia wiadomo5ci
o potzebie przyznania Swiadczenia pomocy spolecznej. W pzypadku strony skar2qcej, okoliczno5ci
sprawy nie wpisywaly siq w powy2szy zapis, poniewa2 Pan R.M. byl 1u2 wtedy oblgty pomoc4 zar6wno
w postaci swiadczen pieniq2nych (zasilek okresowy), jak r6wnieZ w formie decyzji uprawniajqcej do
kozystania ze Swiadczei opiekr zdrowotnej w oparciu o art. 54 ustawy o Swiadczeniach zdrowotnych
finansowanych ze 5rodk6w publicznych. Mimo to, pracownik socjalny podj{ dzialania bez zbgdnej zwloki
i w dniu 9 wze6nia 2022 roku zostala wydana decyzja administracyjna, przyznlqca stronie skar24cej
zasilek staly w wysokoSci 719,00 zl na okres od dnia l wze|nia 2022 roku do dnia 30 czenrrrca2l24 roku
(r6wnie2 wyrownanie za miesiqce maj-sierpieh 2022 roku do wysoko5ci zasilku stalego).
W Swietle powy2szego, po dokonantu analizy materialu skargowego w sprawie zarzulov,t kierowanych
pzez stronQ skazqcq na czynnoSci l\tliejskiego Oirodka Pomocy Rodzinie we Woclawk - Komisja Skarg,
Wnioskdw i Petycji stwierdza, i2 Organ nie odm6wil pomocy stronie skaz4cej, czego potwierdzenie

znajduje odzwierciedlenie w dokumentacji skargowej, W zwiqzku z tym Komisja nie podziela zarzutow
wnoszqcego skargg, jak r6wnie2 nie dopatzyla siq uchybien w postgpowaniu kierujqcego plac6wk4 tym
samym proponuje uznac skargg za niezasadn4

Wobec powy2szego, Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji zarekomendowala Radzie Miasta
podjgcie uchwaly w bzmieniu okre6lonym w pzedlo2onym stanowisku,

Dodatkowo wskazuje sig, i2 tryb og6lnoskargowy jest samodzielnym, jednoinstancyjnym

postgpowaniem o charakteee uproszczonym, ktore koiczy sig czynno6ciq materialno-techniczn4 tj.

zawiadomieniem o sposobie zalatwienia skargi (por. postanowienie WSA w Gozowie Wielkopolskim z

8.07,2009 r., ll SA/Go 423109, LEX nr 625864). Uchwala rady gminy podjgta w trybie art. 229 pkt 3 k.p.a,,

ktora nie stanowi pzepis6w prawa miejscowego ani nie dotyczy zadarl z zakresu administracji publicznej

powiezanych gminie na podstawie art. 1B ust. 2 u.s.g. nie mo2e by6 zaskar2ona do sqdu

adminiskacyjnego (tak postanowienie WSA wl-odzi 217J22008 r,, lll SA/t-d 606/08, LEX nr 1074352\.


